

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Элитный детсад в глубинке



Воспитатель Н.М. Овечкина и её дружный отряд грачёвских малышей

Не зря, ох не зря год из года в конкурсах по благоустройству зимнего – а нынче и летнего – детского участка первые и вторые места в районе берёт коллектив Грачёвского детского сада. Как сказочный теремок, их чудо-домик с лета и до снега находится в эпицентре буйства цветочных красок, и круглый год – в окружении всевозможных качелей, лавочек и прочих наивно-милых декоративных фигур, радующих детские и родительские взоры. Авторство всей этой лепоты, в которой дети произрастают, как цветочки, принадлежит маленькому дружному и трудолюбивому женскому коллективу: это заведующая детсадом «Колокольчик» Тамара

Владимировна Денисова, воспитатель Надежда Михайловна Овечкина, помощник воспитателя Татьяна Николаевна Швецова и повар Галина Ивановна Шнайдер. Летом впереди воспитателей с леечками наперегонки семят ухаживать за подшефным участком и все малыши – здесь их 20 человек возрастом от двух до шести лет. Для двух десятков деток в здании места вдоволь, в нём отдельно расположены просторный зал для занятий группы, шикарно обставленная игровая комната, аккуратная кухня для приёма пищи, уютная спальня – просто элитный детсадик в отдельно взятой деревне. О таких условиях даже райцентровской малышне мечтать

да мечтать! А как красиво и с фантазией обуютили помещение работники, используя все имеющиеся навыки в рукоделии, идеи из Интернета и родительскую помощь. Родители помогают воспитателям своих малышей с готовностью, ведь, кажется, совсем недавно их и самих за ручку водили сюда мамы с папами, а теперь они – взрослые люди и вновь окунаются в детские годы, переступая гостеприимный садиковский порог. Вспоминает маленькому Никиту Ташланова бывшая воспитательница Надежда Михайловна, глядя на его ребятню: сынишку Романа и дочь Марьяну, как сейчас видит перед собой малышку Наташу Тагильцеву, глядя на мамы Ната-

шину дочку. Бывшие воспитанники тоже помнят и любят своих вторых мам, нет-нет да и заглянут в садик: кто – на школьной перемене или после уроков, кто – после работы в минуты досуга. Неохота прощаться с детством. Сегодня детки такие же любимые, но всё же другие, замечает педагог: более непосредственные, свободные в обращении, за словом в карман не лезут... Года летят, сменяются поколения, на смену «многодетным» эпохам приходят иные времена. Вот и нет теперь такого, чтобы в группах стояло вплотную по три ряда раскладушек, как в 90-х, в первые годы работы единственной на сегодня грачёвской воспитательницы. Нет и поступающих в первый класс в этот раз.

Детей стало меньше, уменьшился и состав работников. С болью вспоминает заведующая Т.В. Денисова прошлогоднее сокращение штата в своём учреждении, с благодарностью отзывается о работе прежних сотрудников. В тот нелёгкий период организации пришлось расстаться с энергичным и талантливым воспитателем (педагогом от Бога, как о ней говорят бывшие коллеги) Татьяной Васильевной Баженовой, вынужденной «по производственной необходимости» уйти на пенсию, всего же из 9 человек сработавшегося коллектива осталось лишь четверо.

Сегодня детсад живёт своей будничной жизнью, работники вместе с заведующей уже продумывают новую уличную композицию, которой удивят ребятшек и взрослых гостей. На велосипедах ездят на работу воспитательница и нянечка, показывая пример здорового образа жизни подрастающему поколению. Рассказывая о забавных случаях, произошедших на рабочем месте, Надежда Михайловна Овечкина, педагог с 27-летним стажем, на минуту задумывается, а потом восклицает: «Нет, не могу представить себя в какой-то другой профессии!». Вся её жизнь, со всеми талантами и умениями, как и жизнь её коллег-тружениц, без остатка отдана детям.

Текст и фото
Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Поздравление

Уважаемые воспитатели,
работники детских садов
и ветераны дошкольного
образования!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Нелегко найти другую профессию, такую же важную для всех нас, для будущего нашей страны. Именно вам общество доверило самое ценное – воспитание детей. И это, без преувеличения, особая и ответственная миссия.

В детском саду малыши получают первые знания, здесь формируют их нравственные и духовные ценности. Искреннее восхищение вызывает ваша способность пробуждать любознательность, раскрывать таланты, учить детей общаться и дружить. Спасибо каждому из вас за нелёгкий и такой нужный жителям Тюменской области труд!

От всего сердца желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия, вдохновения, любви воспитанников и уважения их родителей!

А.В. МООР,
губернатор Тюменской области

ПОДПИСКА-2019

Сделайте свой выбор

Напоминаем нашим дорогим читателям, что продолжается подписка на периодические издания на 1-е полугодие 2019 года. От вашего выбора зависит то, с каким печатным другом вы станете проводить своё свободное время, откуда будете черпать информацию и узнавать новости, где будете давать вашу рекламу и как поздравлять близких вам людей. В этом вам охотно поможет «Наша жизнь». О событиях в стране и области рассказывают телепередачи и материалы общероссийских и региональных печатных изданий. О Казанском районе, его людях, о проведённых и готовящихся мероприятиях повествуют материалы районной газеты. Нам с вами по пути, дорогие земляки!

Редакция

О пенсиях в цифрах

Сегодня в районе проживает более 7250 пенсионеров, ежегодно назначается около 350 новых пенсий. С 1 января страховые пенсии неработающих пенсионеров были проиндексированы на 5,4%, а в августе произведён перерасчёт страховых пенсий работающих пенсионеров. Более 2 тысяч человек в районе получают социальные выплаты. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля повысились на 1,5%. Размеры ежемесячной денежной выплаты федеральным льготникам проиндексированы на 5,4%. Средний размер страховой пенсии по старости с учётом фиксированной выплаты составляет более 13,5 тысячи рублей. Социальная пенсия после повышения в среднем составляет 7,5 тысячи рублей. Пенсионерам с ежемесячным доходом ниже прожиточного минимума (в Тюменской области 8726 рублей) ПФР устанавливает социальные доплаты.

Семейный досуг

В школах района 7 сентября был объявлен Днём семейных традиций. По данным педагога-организатора Казанской школы Т.А. Петровской, дети, обучающиеся в 1 – 4 классах, вместе с родителями в этот день выполняли коллективные проекты: «Семейный портрет», «Семейный рецепт кулинарных изысков», «Вместе – дружная семья». Семьям предлагалось отобразить в фотографиях или заснять на видео сюжет коллективной уборки картофеля и овощей, совместного приготовления домашних заготовок на зиму или проведения генеральной уборки в доме. В конкурсе «Вместе – дружная семья» нужно было запечатлеть на фото или видео организацию домашнего досуга: семейное чтение книг, совместный просмотр кинофильмов, семейный концерт и так далее. В результате реализованных проектов, в которых приняли участие 190 семей, была организована выставка фотографий, газет и фотоальбомов.

Глиняное чудо

В Казанском районном краеведческом музее открылась выставка керамических изделий «Глиняное чудо», сформированная из фондов музея. Посетители смогут увидеть, какими предметами обихода, изготовленными с помощью гончарного круга кустарным способом, пользовались жители нашей местности для хранения пищевых продуктов, а также многообразие глиняных изделий, произведённых в гончарном цехе промкомбината, который действовал на территории села Казанского с 1974 по 2001 годы. В рамках месячника «Пусть осень жизни будет золотой», приуроченного к Международному дню пожилых людей, сотрудники музея организуют для людей золотого возраста по групповым заявкам конкурс-развлекательную программу «Мои года – моё богатство». Для школьников разработаны две выездные экскурсии: «Мир бабочек» и «О чём рассказала лучина». Музейщики выезжают в школы по предварительным заявкам.

Профилактика заболеваний

В личных подсобных хозяйствах населения области начались ежегодные осенние ветеринарно-профилактические мероприятия, позволяющие защитить животных от возникновения инфекционных заболеваний и гибели. Специалисты обследуют крупный рогатый скот на лейкоз, бруцеллёз и туберкулёз, проводят обработку против подкожного овода. Животные получают вакцину против сибирской язвы и эмкара. Свиньям проведут иммунизацию против классической чумы, лошади будут обследованы на инфекционную анемию, САП, случную болезнь, привью их от сибирской язвы. На животноводческих предприятиях и в племенных хозяйствах регулярно, вне зависимости от времени года. Специалисты районной ветеринарной службы напоминают владельцам ЛПХ о том, что вышеуказанные профилактические мероприятия будут проходить до середины октября.

Осторожно, клещи

В природе насчитывается более 48 тысяч видов клещей. Но людям и животным стоит опасаться всего трёх видов: иксодовых, аргассовых и гамазовых, которых привлекает тепло живого организма. Именно эти клещи являются переносчиками болезни и сохраняют активность до поздней осени. Первый укус клеща в текущем году на территории района был зафиксирован 8 апреля. За весь период активности насекомого зарегистрировано 385 случаев присасывания паразита. Из числа пострадавших 321 человек оказался не привитым против клещевого энцефалита. В эпидемиологический сезон был также зарегистрирован случай инфицирования взрослого человека после укуса клеща риккетсиозом. Все пострадавшие получили экстренную профилактическую помощь противоклещевым иммуноглобулином и прошли курс лечения антибиотиками.

Информации подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

УБОРКА-2018

Урожай в «Маяке» радуется

Прекрасный осенний денёк выдался 20-го сентября. Словно лето вернулось: солнышко, тёплый ветерок, комары тучкой вились над нами.

– А завтра по прогнозу – сильный дождь, поэтому сегодня надо успеть убрать на полях по максимуму, – разговаривают заместитель директора ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» по сбыту Д.В. Ташланов и первый заместитель директора «Маяка» В.В. Ключев. Мы едем на их автомобиле, проезжаем песчановские поля с созревшей кукурузой. Сегодня первый день, когда здесь началась уборка. Кукуруза стоит плотными рядами, по полю быстро едет кормоуборочный комбайн «Джон Дир», рядом с ним синхронно движется КамАЗ с высокими бортами. Зелёная масса сыплется густым потоком в кузов автомобиля. Уезжает один, и тут же ему на смену подъезжает другой грузовик: стоять некогда, необходимо, пользуясь хорошей сухой погодой, быстро убирать урожай.

Но в этом году есть свои нюансы. О них нам рассказывает заместитель директора АК «Маяк» по животноводству Наталья Алексеевна Лукаш. Её присутствие на кукурузном поле вполне оправданно, ведь сейчас идёт заготовка силоса. Кукуруза – одна из составных частей этого корма для скота.

– Кукурузу в нынешнем году мы посеяли на площади 900 гектаров. Урожайность, думаю, составит 350 – 360 центнеров с гектара, – предполагает Н.А. Лукаш. – Но из-за недостаточного количества солнечного тепла кукуруза, что называется, не налилась силой: не успела набрать того количества питательных элементов, которые будут необходимы в зимнем рационе для наших животных.

И поэтому уже сейчас руководство агрокомплекса предполагает докупить некоторое количество кукурузы для зимнего кормления животных. Пусть эта культура достаточно дорогостоящая, но без неё – никак.

Прощаемся с Н.А. Лукаш до следующей встречи. Наш путь лежит в подразделение «Маяк-Яровское». Умная техника работает на этих



Василий Леонидович Спиридонов – механизатор из с. Огнёво. Он передовик, больше всех намолотил зерновых культур. Работает в сельском хозяйстве уже два десятка лет

площадях: здесь и трактор фирмы «Джон Дир», и пресс-подборщик «Кгоне», и роторные грабли. Солома спрессована в тюки прямоугольной формы, плотность в которых значительно выше, чем в округлых тюках. Длина спрессованного прямоугольного тюка может варьироваться от метра до трёх. Один КамАЗ способен увезти одновременно штук двадцать (а то и больше) таких тюков. Соответственно, количество поездок от поля до места назначения уменьшается, как и затраты на горючее.

На хорошей машине доехать от одного подразделения «Маяка» до другого можно быстро, хоть расстояние придётся преодолевать приличное. На территории подразделения «Маяк-Яровское» всю работу выполняют комбайны «Агрос-530», механизаторы за рулём – люди опытные, профессионалы своего дела. Ра-



Вот такие прямоугольные тюки соломы, очень плотные, отправляются на хранение

ботают так, что любо-дорого смотреть. Обед механизаторам привозят прямо в поле. Техника добрая, отремонтирована заранее. Горюче-смазочных материалов достаточно. Все вопросы, которые возникают в процессе работы, решаются спокойно и быстро.

На одном участке поля убирают ячмень, чуть поодаль – пшеницу. В этом году, как рассказал мне первый заместитель директора АК «Маяк» В.В. Ключев, урожайность хорошая, несмотря на все природные катаклизмы. Обмолот зерно-



Идёт заготовка кукурузы

ДАнные ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ НА 20 СЕНТЯБРЯ

Продолжается обмолот зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах Казанского района. В лидерах по количеству убранной площади – СХПК им. Чапаева и СХПК «Колхоз им. Кирова». Там убрано соответственно по 69 и 68 %, однако урожайность культур оставляет желать лучшего – 16.7 и 14.5 центнера с гектара.

Хорошую урожайность зерновых и зернобобовых культур (24.8 центнера с гектара) получили в ООО «Мичуринская свиноводческая компания». А в ООО «Агрофирма «Новоселезнёво» урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 18.9 центнера с гектара.

Урожайность яровых зерновых высока в таких хозяйствах, как ООО «Мичуринская свиноводческая компания» – 27.3, «Маяк» – 25.3, ООО «Агрофирма «Новоселезнёво» – 18.9 центнера с гектара.

Урожайность гороха в среднем по Казанскому району составила 20.4 центнера с гектара (в этом году горох выращивали на полях АК «Маяк», ООО «Мичуринская свиноводческая компания» и СХПК им. Чапаева). Во всех сельскохозяйственных предприятиях Казанского района (кроме АФ «Сибиряк») ведётся осенняя обработка почвы. Засыпано под урожай будущего года в среднем по району 6350 тонн семян.

Данные предоставлены управлением по развитию АПК Казанского района

вых и зернобобовых культур закончен на 5303 гектарах. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 25 центнеров с гектара. Полностью убран горох с площади 412 гектаров, урожайность – 21.6 центнера с гектара.

Хорошая пшеница уродилась в «Маяке», она убрана пока с площади 3782 гектара (это 55 % к плану), средняя урожайность – 24 центне-

ра с гектара. Продолжается посев озимых, фактически засеяно 214 гектаров, проводится осенняя обработка почвы, засыпано на хранение 1600 тонн семян.

С поля возвращаемся с хорошим настроением. И хлеборобы рады: они вновь вырастили неплохой урожай. Уборочная страда в Казанском районе продолжается.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

АКТУАЛЬНО

Эксперимент отменяется

И для кого не секрет, что от качества пищи во многом зависит здоровье юных граждан. Чтобы растущий организм получал достаточное количество белков, жиров, углеводов и витаминов, нужно, чтобы питание было полноценным и сбалансированным, достаточным по объёму и приготовленным в соответствии с санитарными правилами и нормами.

В рамках эксперимента по совершенствованию организации питания учащихся общеобразовательных учреждений, утверждённого постановлением Правительства РФ № 799 от 21.11.2007 года, в нескольких регионах страны за последние годы были проведены комплексные мероприятия по модернизации системы школьного питания. Целью подобных мер является создание современной централизованной индустриальной системы с организацией сети комбинатов школьного питания по всей стране.

Комбинаты призваны сократить общее количество постоянных издержек школьных столовых и улучшить качество питания школьников, при этом такие предприятия должны отвечать высочайшим требованиям санитарии и гигиены, производить вкусную здоровую пищу и достав-

лять её в школьные столовые и буфеты в горячем виде.

По примеру Тюменского и Ялуторовского комбинатов школьного питания в нашем районе также было решено осуществлять приготовление школьных завтраков централизованно с дальнейшей развозкой по школам.

За организацию нового дела взялась предприниматель Лидия Адеровна Миллер. Для этих целей ей было выделено помещение в Больших Ярках. С середины августа началась подготовка здания к работе. Был произведён косметический ремонт, закуплено и привезено из школьных столовых необходимое оборудование и посуда, в соответствии с санитарными правилами и нормами обустроен пищеблок, а также овощной и пекарский цех, четыре складских помещения для разных видов продукции – мясной, рыбной, молочной, овощной и готовой (в заводских упаковках). Для доставки горячих завтраков предприниматель приобрела специальные термосы и пять автомобилей «Лада Ларгус».



После нескольких уроков у школьников появляется отменный аппетит

Коллектив сотрудников, в который вошли повара, помощники поваров, кладовщик, заведующий производством и бухгалтер, насчитывал 12 человек. Одним из главных требований при приёме на работу стало наличие специального

образования.

– Стоимость обедов по сравнению с прошлым годом не изменилась, – завершила журналистов бухгалтер предприятия Елена Николаевна Сабаева. – Оплата питания за месяц обойдётся родителям при-

мерно в 1200 рублей. Что касается меню, то комбинату его уже в готовом виде предоставили Казанская и Новоселезнёвская школы. Для каждой из них меню разрабатывалось институтом технологии, после чего оно прошло согласование с руководством школы.

Планировалось 10 дней работать по меню одной школы, следующие 10 дней – по меню другой, а в следующем году его обновить.

Вот примерное недельное меню на начало учебного года: **понедельник** – макароны с котлетой, **вторник** – каша пшеничная и яйцо отварное, **среда** – тефтели с гречкой, **четверг** – картофельное пюре с минтаем, **пятница** – овощное рагу с колбасой.

Но многие родители не поддерживали реформу и настаивали, чтобы пищу для детей, как и прежде, готовили на местах, в школьных столовых.

Да и практика показала, что не все задачи, стоящие перед участниками проекта, в сложившихся условиях выполнимы, а потому по прошествии двух недель было принято решение организацию горячего питания для учащихся вновь поручить школьным столовым.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

госуслуги
Проще, чем кажется

гос услуги
Госуслуги без очереди

Просто, доступно, выгодно

В период с июня по август 2018 года в управление Росреестра по Тюменской области поступило 80586 заявлений об осуществлении учётно-регистрационных действий. Из них: на государственную регистрацию прав – 65180, на государ-

ственный кадастровый учёт – 9557, по «единой процедуре», в рамках которой кадастровый учёт и регистрация прав осуществляются одновременно, – 5849.

Анализируя данные, отметим, что самым активным в плане по-

дачи заявлений стал июль. В среднем за день в управление Росреестра поступало свыше одной тысячи двухсот заявлений.

Управление Росреестра по Тюменской области напоминает, что государственные услуги Росреестра можно получить путём обращения в многофункциональные центры, а также в электронном виде на сайте Росреестра (<https://rosreestr.ru>). При подаче заявления в электронном виде размер госпошлины для физических лиц снижается на 30%.

Пресс-служба управления
Росреестра

ЛЮБОПЫТНО

В защиту животных

13 октября в Тюмени в YesRockClub (улица Ленина, 4) пройдёт рок-фестиваль в защиту бездомных животных, начало в 19 часов.

По словам организатора мероприятия Дарьи Григорьевой, на сцену выйдут шесть музыкальных коллективов: Fliesbanb, Fire Flame, Keep Noise, The Samhain, "Панк-рок Пушкина", "Сок свежеевыжато асфальта".

"Все они разные характером, имиджем, творчеством. Но их объединяет любовь и нежелание видеть жестокость по отношению к братьям нашим меньшим", – добавила Дарья Григорьева.

Музыканты уже приняли участие в фотосессии с кошками и собаками, которые нуждаются в хозяевах.

tumix.ru

К 100-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Это было прекрасное время

Листая страницы подшивки газеты «Заря коммунизма» за 1978 год, год 60-летия со дня образования ВЛКСМ. В течение всего года в газете публиковались материалы, посвящённые юбилейной дате, деятелям комсомола, тем, кто по зову сердца работал с пионерами – «младшими братьями и сёстрами» комсомольцев. Среди прочих публикаций того времени выделяется небольшая по объёму заметка Галины Казаковой под названием «Идём дорогой Ленина».

Галина Викторовна Казакова работала в Казанской средней школе №1 старшей пионервожатой. В те годы в школе активно действовали комсомольская, пионерская и октябрятская дружины. В своём материале Галина рассказывает: «Наша пионерская дружина рапортовала старшему поколению о своих достижениях: в день рождения В.И. Ленина в ряды ВЛКСМ принято 11 лучших пионеров, собрано 3,5 тонны макулатуры. Пионеры приняли активное участие в районном и областном фотоконкурсах, провели военизированную игру «Зарница». Много и других нужных дел числится на счету у пионерской организации».

В комсомол Галина Казакова вступила в 14-летнем возрасте, когда училась в 7-м классе. И сразу возглавила идеологический сектор. Необходимо было проводить политинформации, рассказывать о событиях в жизни страны, области, района. Каждый комсомолец обязан был знать ситуацию в политическом мире. Позже, работая пионервожатой, Галина Казакова рассказывает: «Это было прекрасное время. Пионерская дружина Казанской школы носила имя Павлика Морозова. Возглавлял работу совет дружины, куда входили лучшие представители от пионеров. Во главе дружины – председатель. Помню, что в годы моей работы председателем была избрана Галина Лячек, затем Евгений Барнёв, который и сейчас работает в Казанской средней общеобразовательной школе».

Каждый класс – это пионерский отряд. Возглавлял его командир. Мы с ребятами жили весёлой и шумной жизнью. Комсомольцы всегда помогали пионерам. В школе была организована пионерская комната, в которой находились знамя, флаги, горны, барабаны. Входя в комнату, все пионеры отдавали салют, поднимая правую руку над головой. Символом принадлежности к пионерской организации был красный галстук. Вспомните слова: «Как повяжешь галстук, береги его. Он ведь с нашим знаменем цвета одного!» Право стать членом пионерской организации нужно было заслужить».

А жизнь у пионеров была интересной. Мы, комсомольцы, вместе с ними принимали участие в сборах макулатуры и металлолома, лекарственного сырья, в военных смотрах, «Зарницах» и многих других мероприятиях. Пионеры осуществляли шефство над пожилыми людьми и над маленькими детьми, ходили к тем и другим, помогали им во всём. С теплотой вспоминаются и пионерские костры. Это были незабываемые дни!»



Актёрский коллектив спектакля «А зори здесь тихие»

В конце семидесятых годов, работая старшей пионервожатой в школе, Галина Казакова увлеклась театром. Это было своеобразное комсомольское хобби. Работа в театре стала одним из самых интереснейших периодов жизни комсомолки Казаковой. Вот что она о нём рассказывает.

«Режиссёром-постановщиком в нашем театре работала Людмила Леонидовна Смолина, настоящий профессионал своего дела. Она подобрала людей, из которых получилась актёрская труппа. С нами работали художник-оформитель, костюмер, звукорежиссёр».

Мы с большой радостью бежали вечером на репетиции театра. И, встретившись в фойе Казанского дома культуры, начинали обсуждать какие-то общие темы, смеяться. Людмила Смолина была очень позитивным человеком, каждую репетицию продумывала и всякий раз готовила для нас какие-то сюрпризы. То это были маленькие антрепризы, прочитав текст которых, мы тут же ставили их на сцене. Каждый из нас должен был быстро войти в образ и сыграть предложенное Людмилой задание. То она задаст нам домашнее задание, которое мы с воодушевлением претворяли на сцене. Но главными в театре были взаимоотношения друг с другом. Они строились на взаимопонимании, доброте, уважении. Мы были ответственными людьми».

Людмила Смолина была творческим человеком. Одновременно она могла поставить несколько спектаклей. Декорации к ним готовил художник Михаил Семёнович Колчин. Своё дело он знал досконально! Помню детский спектакль по сказу П. Бажова «Серебряное копытце» с прекрасным музыкальным оформлением, шикарными костюмами (в нём я играла роль дедушки Коковани). Всё это завораживало зрителя. Людмила умело (уже в то вре-

мя!) использовала шумовые и световые эффекты. Представьте себе сцену: ночь, мгла, нарастающая музыка, льющаяся откуда-то сверху... На ночном небе вспыхивают звёзды, всходит луна, на крыше домика стоит козлик, освещённый лунным светом, бьёт своим копытцем, а вокруг него разлетаются искрами драгоценные камни, которые переливаются множеством цветов. Это сейчас можно устраивать лазерные шоу, а тогда? Тогда всё делалось из подручного материала. Небо – это натянутый чёрный материал, звёздочки на небе – раскрашенные лампочки, соединённые между собой в гирлянду. Движущийся шар луны – это человек, идущий за кулисами и несущий на палке раскрашенный в цвет луны шар. Человек движется медленно, а за ним по сцене тянется провод. За пультом (это громко сказано!) около многочисленных розеток сидит светорежиссёр, который то вынимает, то снова вставляет в розетки провода, тем самым создавая эффект иллюминации. Но такое оформление нравилось зрителям. Они не просто шли, а бежали на просмотры наших спектаклей. Зрительный зал всегда был полон. А ещё каждый спектакль мы показывали в сельских клубах. Люди ждали приезда артистов и на «ура» встречали нашу игру. Раскачивал автоклуб по сельским дорогам под управлением Михаила Вениаминова. Тюзовцы – это весёлая комсомольская компания, шутки да прибаутки. Кстати, актёрская труппа именовалась ТЮЗ: театр юного зрителя».

Параллельно с другими спектаклями шла работа над постановкой спектакля по одноимённой повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие». На экранах в кинозалах уже прошёл этот горячо любимый народом фильм. И, казалось бы, что ещё нового можно было показать в спектакле, чтобы люди пошли в сельский клуб?

Но Людмила Смолина решилась на этот смелый шаг. И успех пришёл! Да ещё какой! Во-первых, режиссёр подобрала по подобию кинообразов местных актёров. Главного героя – старшину Васкова – гениально сыграл Иван Ильич Гиричев. И актёр, игравший в знаменитом фильме, и наш земляк Гиричев были словно двойники. Женю Комелькову играла Марина Баранова, Риту Осянину – Татьяна Худякова, Лизу Бричкину – Людмила Сафронова, Соню Гурвич – Светлана Ковалёва, Галку Четвертак – Галина Казакова, майора – Павел Клюев, фрицев – Василий Смолин и Степан Шубин. Вот та бригада, которая своим актёрским мастерством, не отступая от киносценария, вызвала у зрителей сногшибательные эмоции! Люди радовались за героев, плакали, когда героини-девочки одна за другой погибали. Зал аплодировал нам стоя».

В области тогда шёл смотр-конкурс художественных коллективов. Людмила Смолина мечтала о том, чтобы нашему театру присвоили звание народного. Это высокое, звание не просто было завоевать. Так было всегда в комсомоле. Людмила Смолина пошла на риск, поставив спектакль "А зори здесь тихие". Во время показа был аншлаги. Члены жюри в многочисленном составе заняли весь первый ряд зрительного зала дома культуры. После объявления о начале спектакля медленно пополз вверх занавес, погасли лампы. И... началась война. Шёл рассказ о жизни небольшой горстки отважных девушек во главе с командиром. Они ценой своей жизни не пропустили многочисленный отряд фашистов за черту, где осталась их Родина, их родители, дети, мечты...

Слова командира Васкова, вбежавшего с гранатой в руке в блиндаж к фашистам: «Лягайте! Лягайте все! А вы не прошли! Пять девочек, всего пятеро... А вы не

прошли!» зал встретил шквальными аплодисментами. Зрители чувствовали гордость за героев-комсомольцев, испытывали чувство сострадания. Они восхищались мастерством актёров. А после спектакля состоялся большой детальный разбор. Помню, как председатель комиссии сказала такую речь: «Когда я ехала в Казанку на просмотр спектакля, то про себя подумала, что только убью время. Но когда я оказалась внутри этих героических событий, тут же забыла обо всём. Меня потрясла ваша постановка. Я шла вместе с вами по болоту, с автоматом в руках передвигалась по лесу, слушала воспоминания о мирной жизни. Я была там, на войне. Я гибла с каждой из вас за Родину». Члены жюри единодушно с ней согласились. Этот спектакль был признан по итогам смотра-конкурса лучшим, каждый актёр получил диплом, став дипломантом областного конкурса. А коллективу заслуженно было присвоено звание «народный». Сбылась мечта нашего режиссёра! Это был результат её творческого труда. С этим спектаклем мы объехали все сельские клубы Казанского района. И везде он имел огромный успех».

Ещё один спектакль потом поставила Людмила Смолина. Постановка называлась «Душка-газетчица». А ещё Людмила создала комсомольско-молодёжную агитбригаду, которая в посевную и уборочную кампании выезжала на поля Казанского района. Мы приезжали на клубной машине в поле, а там нас уже ждали механизаторы. Усталые, все в пыли, они ложились прямо на полянку и смотрели концертную программу. Мы прославляли тружеников сельского хозяйства, называли имена победителей социалистического соревнования. Все сценарии наших выступлений писала Людмила Смолина. Звучали песни, стихи, шутки. Проводилась и политинформация, ведь люди, работающие на полях, должны были знать о ситуации в стране и в мире. Аплодисментами провожали они нас, артистов комсомольской агитбригады».

После концерта нас кормили на полевой кухне. До сих пор помню вкус того хлеба, простого супа, который варили повара. Потом мы ехали на другой полевой стан. Так за один вечер объезжали три или четыре стана. Возвращались домой за полночь. Уставшие. Мы были довольны своей общественной работой, за которую не получили ни копейки. Всё это было в нашей жизни. Очень жаль, что Людмила Смолина сменила место жительства, наш театральный коллектив распался. Многие из упомянутых выше актёров уже нет в живых. Нет и той атмосферы, которая царила тогда в нашей жизни: атмосферы взаимопонимания, доброжелательности друг к другу, уважения. Комсомольская работа дала лично мне многое. Этот опыт позволил мне добиться в жизни того, чего я достигла, став впоследствии судьёй и руководителем Казанского районного суда».

Выдержки из воспоминаний
Г.В. Аброниной
(в девичестве Казаковой)
для публикации подготовила
Тамара НОСКОВА
Фото из личного архива
Г. АБРОНИНОЙ

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Не упустить свой Мундиаль

12 сентября через пару часов после окончания школьных занятий, когда ребята уже успели отдохнуть и перекусить, на стадионе в Ильинке прошёл товарищеский матч между юными футболистами из Казанской и Ильинской школ. Надо уточнить, что на сегодня это самый младший состав школьных сборных: на поле вышли первоклассники и второклассники, воспитанники тренеров Константина Николаевича Плесовских (который опекает школьную секцию по футболу ребят начального звена в Казанском) и Владимира Леонидовича Плесовских (тренера районной ДЮСШ, занимающегося в Ильинке).

О казанской школьной секции по футболу наша газета уже писала. Выросли она на почве организуемых ДЮСШ на коммерческой основе занятий по общефизической подготовке, куда дети ходили укреплять своё здоровье ещё дошкольниками. Теперь эти ребята 2010–2011 годов рождения пошли в школу и занимаются в футбольной секции бесплатно. Тренер Константин Николаевич Плесовских не оставил своих воспитанников, три раза в неделю проводит с ними тренировки, вывозит на соревнования. Традицией стали товарищеские встречи с ильинцами, а этой весной команда «Искра» (мальчиков 2011 года рождения) в сорев-

нованиях с бердюжцами начисто их разгромила.

Один из подрастающих спортсменов – Максим Левашов – посещает секцию ещё с детского сада. Его отец Виталий Левашов работает учителем физкультуры в Казанской коррекционной школе, поэтому сам знает, насколько важно полноценное физическое развитие для растущего организма. В семье Левашовых здоровый образ жизни ведут с малолетства. Дома занимаются общеукрепляющими упражнениями на развитие силы, выносливости, оборудовали спортивный уголок. Старший сын у Левашовых тоже футболист, тренируется у Сергея Яковлевича Гусельникова. Их команда уже завоевала десятки наград, но для родителей призы и медали – не самоцель, главное – чтобы здоровыми и гармонично развитыми росли дети.

Но вернёмся в Ильинку, где в день матча у стадиона в окрестностях детского лагеря «Берёзка» в ожидании начала игры припарковалось с десяток автомобилей. Их владельцы собрались на кромке игрового поля – это родители казанцы, которые привезли своих детей на соревнование, и родительская группа поддержки ильинской команды-соперника. Пока тренеры облачали в форму подопечных,

мы перекинулись парой слов с Александрой Петровной Ильиной, мамой одного из ильинских спортсменов.

Её Глеб ходит во второй класс и футболом занимается второй год. Родители поддерживают увлечение сына. С улыбкой мама рассказывает сейчас, что мальчишка живёт футболом, спит и видит себя в этом виде спорта и только в нём. С нетерпением он ждал осени – много ли таких ребят? А всё потому, что в сентябре возобновляются занятия футбольной секции. Сегодня для группы их возраста они проходят 3 раза в неделю практически сразу после уроков. Пока на улице. Тому есть причина.

Если у казанских ребят с условиями для тренировок всё хорошо: школа предоставляет им спортзал на все полтора часа занятий, время от времени игры проходят на расположенном неподалёку стадионе, то ильинцам в этом плане меньше повезло. В школьном спортивном зале ввиду небольшой его площади футболистам особо не разогнаться, а в спортзале центра досуга, где только и остаётся заниматься футболом ильинской ребятне в холодное время года, половое покрытие не выдерживает никакой критики, несмотря на периодические ремонты. Был случай, когда ребёнок по этой причине серьёз-



Максима Левашова его отец Виталий к спорту приобщает с детства



В.Л. Плесовских выпустил на поле троих форвардов более старшего возраста, их голы и принесли ильинцам победу

но ранился – вот и на сей раз матч прошёл на улице (благо, был солнечный день), потому что провести его в помещении не представлялось возможным из-за риска навредить детскому здоровью. Но, как заверил меня глава Ильинского сельского поселения Павел Витальевич Белов, он составил разговор с руководством районной ДЮСШ, на балансе которой находятся спортзал и ледовый каток в Ильинке, и ему было обещано, что ремонт пола будет включён в план первоочередных работ на 2019 год.

Другая проблема масштабнее и касается, наверное, всех сельских детей: это отсутствие в шаговой доступности специально обустроенных футбольных полей, где могут тренироваться будущие Модричи и Гризманны. Всё лето та ребятня, которая живёт далеко от прекрасных кортов нашего районного стадиона, гоняла мяч у себя в тесных асфальтированных дворах, постоянно полагая нагоняя то от бабушек, в ого-

роды которых залетал случайный гол, то от автолюбителей, опасавшихся за неприкосновенность своих машин. И это в благоустроенном и самом, как считается, благоприятном для детского развития сельском поселении района – в Казанском! Нет у нас пока общедоступных условий для дворового спорта, с которого началось восхождение самых известных звёзд мирового футбола, и после окончания Мундиаля об этом надо было бы всерьёз задуматься. И не только задуматься, а что-то делать. Ведь в сельской местности подрастает самое здоровое и перспективное поколение – почему мы его упускаем?

Постскриптум. А товарищеский матч казанцы продули ильинцам практически всухую. Дома и стены помогают, как говорится. А если и пол у этого дома будет надёжный, то победам наверняка конца не будет.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Наилучшие – те, от кого ожидаешь лишь блага

Современный мир полон разного рода испытаний. Такова суть мирского бытия. Одним из непростых испытаний для людей верующих являются преступления и бесчинства, которые несправедливо бросают тень на мусульман. Тяжело слышать о злодеяниях, что без всякого на то права вершатся от имени религии, которая в основе своей несёт мир и призыв к добру. Пророк Мухаммад (мир ему и благословение) говорил: «Верующий – это тот, с кем люди (будь то мусульмане или не мусульмане) не опасаются ни за себя, ни за своё имущество (то есть, находясь рядом с ним, они чувствуют себя в безопасности)». А также: «Наилучшие среди вас те, от которых ожидаешь только блага (от кого исходит только благое) и чувствуешь безопасность (от них не исходит зло). Наихудшие среди вас – те, от которых не ждёшь ничего хорошего и не находишься в безопасности от их зла».

Поистине, для верующего человека жизнь, честь и имущество другого неприкосновенны и священны. «Мусульманин (муслим) ни языком, ни руками не причиняет вреда другому». Таков завет пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) к людям, оставленный им четырнадцать веков назад.

Мусульманское сообщество сегодня

представлено численностью почти в два миллиарда человек. Нам надлежит не дать посеять в обществе ложные стереотипы, не позволить взрастить религиозные либо расовые предрассудки и намеренно исказить учение Пророка (мир ему и благословение). Сами мусульмане не должны быть своего рода преградой правильному восприятию ислама. Всем нам нужно объединиться перед суровыми реалиями современности, отказавшись от противоречий, вражды, ненависти и злобы.

Признавая за собой и за другими право на различия в языке, культуре и цвете кожи и сохраняя всё то, что нас объединяет, мы можем достойно отвечать на вызовы своего времени.

Верующие люди должны помнить: создав разумного человека смертным и слабым, Всевышний Аллах дал нам силу веры и силу укрепления наших душ через соблюдение заповедей Творца. Мы должны помнить и то, что на четырёх вещах зиждется оружие Иблиса. Это высокомерие, зависть, гнев и страсть. Все они являются ненавистными Аллаху. Они – источник бед человека.

Высокомерие мешает человеку быть смиренным; зависть мешает принять истинное и следовать благому; гнев не даёт быть спра-

ведливым, а страсть толкает человека на грехи и заставляет забыть повеления Господа. Всё это становится причиной появления и распространения заблуждений, которые способны перерасти в проявления экстремизма, а также терроризма.

Мы должны с искренними молитвами обращаться к Тому, Кому подвластно абсолютно всё, в Чьей власти находится всё живое и неживое. Он нас слышит, Он нас видит, Он принимает наши молитвы, просьбы, покаяния.

Кроме того, мы сами должны стать тем маяком, который создаёт направление движения, указывает истинный путь для наших детей и внуков, а также для людей, потерявших ценностные ориентиры. Мы должны быть неприступной стеной, скалой, которая не позволит проникнуть в мир полуправд, заблуждений, искажений, экстремистским воззрениям, не позволит уйти от Всевышнего!

Дорогие братья и сёстры!

Ваши пожертвованиями было собрано нужное количество денежных средств для покупки здания для мечети. Жители всех поселений района приняли участие в сборе пожертвований. Посильную помощь оказали наши соседи-мусульмане из Бердюжского, Сладковского, Ишимского районов. Ораз

Иманбеков из Сорокинского района пожертвовал сумму стоимости одной лошади. Недостаточную сумму дал нам председатель Национально-культурной автономии казахов Есенгалий Ибраев.

От местной мусульманской религиозной организации «Брлик» выражаю искреннюю благодарность всем, кто оказал посильную помощь в сборе средств для мечети. Да воздастся вам благом от Всевышнего Аллаха за благие деяния.

Сейчас ведётся работа по реформированию документов на мечеть. Через комитет по делам национальностей Тюменской области выделены средства на проектно-сметную документацию по ремонту и реконструкции здания мечети в этом году. Мечеть призвана повышать уровень религиозного образования и духовно-нравственного воспитания братьев по вере, развивать национальную культуру.

Приглашаем всех желающих, независимо от вероисповедания, посетить мечеть в день открытых дверей, который пройдёт **30 сентября в 12 часов**. Там состоится дискуссия на тему «Ислам – религия мира». После этого будет благотворительный обед из национальных блюд.

Ермек МАМБЕТОВ
с. Казанское